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22-годишният 
Матеи�  от Елхово:
Ще направим заедно 
България велика!

АКТУАЛНО

ВЪЗДУХ ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ ВЪЗДУХ ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ 
В ОБЩИНА ВЕТРИНОВ ОБЩИНА ВЕТРИНО

На 20 декем-
ври празнува-
ме Деня на св. 
Игнатиий от 
Антиохия, на-
речен Богоно-
сец, защото е 
носил Христос 
в сърцето си. 
Празникът носи 
в себе си иде-
ята за начало-
то, свързан е с 
мита за ражда-
нето на новото 

Всеки ден сме свидетели на ко-
ментари в медиите и социалните 
мрежи, в които става ясно жела-
нието за управление, което да 
подобри живота ни. Посоката, 
към която са се насочили хората, 
обаче е грешна, защото не можем 
да имаме добро управление, ако 
нямаме добра икономика. Слънце, с Деня на зимното слънцестоене (22 декември). В народните 

вярвания Игнажден е денят, в който започват родилните мъки на Бо-
городица и се поставя началото на „мръсните“ дни на прехода между 
старата и нова

ЗАСЛУЖЕНИ НАГРАДИ ЗАСЛУЖЕНИ НАГРАДИ 
ЗА БЕЗСПОРНИ ПОСТИЖЕНИЯЗА БЕЗСПОРНИ ПОСТИЖЕНИЯ

Тази година отново община Тази година отново община 
Ветрино спечели най-много Ветрино спечели най-много 
награди в най-значимия ту-награди в най-значимия ту-
ристически конкурс, който се ристически конкурс, който се 
организира от Министерство-организира от Министерство-
то на туризма. Миналата го-то на туризма. Миналата го-
дина наградата за община на дина наградата за община на 
годината беше спечелена от годината беше спечелена от 
община Ветрино, а през тази община Ветрино, а през тази 
село Неофит Рилски стана ту-село Неофит Рилски стана ту-
ристическа дестинация №1 на ристическа дестинация №1 на 
България. България. 
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Тази година отново община Ветрино спе-
чели най-много награди в най-значимия ту-
ристически конкурс, който се организира 
от Министерството на туризма. Минала-
та година наградата за община на година-
та беше спечелена от община Ветрино, а 
през тази село Неофит Рилски стана ту-
ристическа дестинация №1 на България. 
Нещо, което изглеждаше немислимо преди 
5 години, вече е факт благодарение на без-
спирните усилия, които се полагат от хо-
рата и фирмите около Исторически парк. 
За кратко време селото беше превърнато 
в архитектурен шедьовър, който впечат-
лява всеки посетител, без значение дали е 
българин или чужденец. Община Ветрино 
стана фактор в историческия и култур-
ния туризъм на Балканския полуостров и 
Годишните туристически награди зат-
върждават този факт. 

Най-хубавото е, че не само чрез село Неофит 
Рилски се прослави нашата община, а и чрез 
прекрасния туристически комплекс „Ханът“, 
който се превърна в културно средище за хора-
та, които го посещават, и жителите на селото. 
Прекрасната средновековна сграда стана мяс-
то, което създава незабравими спомени и е лю-
бимо на хиляди посетители. И не на последно 
място – награда взе и юртовият лагер „Наедно“, 
който спечели в категория „Иновации“. Този 
иновативен къмпинг помага на гостите да се 
докоснат до природата и в същото време да не 
се лишават от удобствата, на които са свикнали 
съвременните хора. Едно вдъхновяващо място 
за възрастни и деца, което с основание стана 
победител в тази категория. Интересен факт е, 
че победите са с огромна преднина, което е по-
казателно за прекрасната обратна връзка, която 
дават потребителите на тези обекти. 

Самото награждаване се случи на пищна цере-
мония, която се състоя в хотел „София Балкан 
палас“. Самото събитие беше под патронажа 
на министър-председателя Николай Денков, а 
главно действащо лице на церемонията беше 
министърът на туризма Зарица Динкова, която 
връчи една от наградите. Награда получи Га-
гик Аракелян, който изгради комплекс „Ханът“, 
кметът на село Неофит Рилски Петър Николов 
грабна съответно наградата за туристическа 
дестинация, а за юртовия лагер наградата беше 
връчена на Цанко Колев. 

Приятно впечатление на събитието ни направи, 
че всички познаваха община Ветрино и нейните 
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представители и се отнесоха с голямо уважение 
към тях. Да станеш популярен в туристическия 
и културния бранш, е изключителен успех, който 
може да се постигне или с отлични резултати, 
или с приближеност на властта. Тези, които са 
запознати с историята на създаването на община 
Ветрино като модерна туристическа община, зна-
ят, че второто е изключено, защото хората, които 
работят по тези проекти, винаги са имали склон-
ност да казват истината и съответно да я отстоя-
ват, което никога не се е харесвало на сегашната 
власт. Това показва, че усилията, които са вложе-
ни, са огромни и единственото, което е повече от 
тях, е постоянството. Хората, които стоят зад този 
успех, всяка година доказват, че България е стра-
ната на неограничените възможности и заедно мо-
жем да я изградим такава, каквато е в мечтите ни. 
Вижда се, че можем да изградим големи неща и 
че поставянето и следването на правилното нача-
ло привлича съмишленици, които наслагват върху 
вече изграденото. Исторически парк беше започ-
нат от нищото и въпреки медийната и властовата 
кампания срещу него, въпреки първоначалното 
недоверие на хората, той успя да се изгради по 
начина, по който беше заявено, че ще се изгради. 
Това от своя страна вдъхнови други хора, които 
решиха да правят бизнес на това място, и вижда-
ме как година след година общината се променя и 
привлича най-добрите българи от страната и чуж-
бина. Техните системни усилия дават резултат и 
вече 5-а година доказват, че обикновените хора 
имат повече власт и възможности, отколкото сме 
предполагали. Това чудо в българския икономиче-
ски живот ни показва правилната посока и подтик-
ва към действие все повече хора. Искрено вярва-
ме, че 2024 г. ще бъде много по-добра от 2023-та 
и ще видим още много чудеса, които се случват 
не само в нашата община, а и в съседните. Вече 
видяхме, че и крепостта „Овеч“ спечели голямата 
награда в тазгодишното издание на Годишните 
туристически награди на Министерството на 
туризма, в което безспорно голяма заслуга 
има именно община Ветрино, защото всичко 
случващо се тук се отразява и на съседите. 
Поговорката, че когато идва прилив, той 
повдига всички лодки, я виждаме в действие. 
Борбата за подобряване на община Ветри-
но е борба за цяла България и ефектът от 
това съвременно българско чудо е налице. 
Пожелаваме на хората, които вършат чуде-
са, да продължават да го правят и да радват 
всички честни българи по света. Желаем им 
успехи и през следващата година и с трепет 
ще следим за всички новости!

Ивелин Михайлов

ЗАСЛУЖЕНИ НАГРАДИ ЗАСЛУЖЕНИ НАГРАДИ 
ЗА БЕЗСПОРНИ ПОСТИЖЕНИЯЗА БЕЗСПОРНИ ПОСТИЖЕНИЯ



АКТУАЛНО
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ВЪЗДУХ ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ В ВЪЗДУХ ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ В 
ОБЩИНА ВЕТРИНООБЩИНА ВЕТРИНО

Всеки ден сме свидетели на коментари в медиите и социалните мрежи, в които става ясно желанието за управление, което да подобри живо-
та ни. Посоката, към която са се насочили хората, обаче е грешна, защото не можем да имаме добро управление, ако нямаме добра икономика. 
Строят, в който живеем, се основава на пазарна икономика и не можем да разчитаме, че някой управляващ може да я създаде.

Истината е, че това могат да 
направят само предприемачи-
те, а ролята на държавата и 
общините е да създават по-до-
бри условия, за да се появят 
такива хора и същевременно 
да ги подпомагат. За наше 
съжаление именно това не се 
получава в нашата държава и 
е време да го променим. С нас 
се свързаха представители на 
партия „Величие“ и ни споде-
лиха идеята си да направят 
организация на предприемачи-
те в община Ветрино. Искат да 
се свържат с всички хора в об-
щината, които се занимават с 
бизнес, и да ги обединят в асо-
циация. Така ще се знае точно 
какви дейности се извършват 
от тях и когато се запознаят, 
ще е хубаво на първо място да 
използват своите услуги, защо-
то по този начин ще се създава повече работа на хората в общината, средствата ще 
остават тук и бизнесите ще се развиват по-бързо. За да се случи това, е нужно някой 
да свърши работата по организацията за обединението на местните бизнеси и за 
наша радост партия „Величие“ се е заела с тази роля. 

Следващата стъпка, която ще предприемат, е да предложат на Общинския съвет 
и кмета при обществени поръчки, независимо от фирмата, която ги спечели, да се 
изисква от нея да наема местни подизпълнители, за да може отново средствата да 
захранват местната икономика. 

Общината печели програми, с които подобрява безспорно околната среда, но ефек-
тът ще е двоен, ако се наемат местни предприемачи, които могат да свършат ра-
ботата. Естествено, те трябва да бъдат конкурентни като цена и качество, но това 

лесно може да се установи. 
И ако има няколко милиона 
за поръчки годишно, поне по-
ловината може да останат в 
общината, ако спечелилата 
фирма наеме местни фирми 
за свои подизпълнители. Това 
си има и икономически смисъл. 
Ако примерно дойде фирма, 
която има камиони в Симитли, 
то тя ще е далече от базата си, 
ще плаща командировъчни на 
своите шофьори и цената ще 
излезе по-скъпа. Ако се нае-
мат местни предприемачи в 
тази област, то тогава и цена-
та ще е по-евтина и ще може 
да се потърси подизпълнителя 
да коригира бързо нещо, ако се 
наложи. Пример с това е фир-
мата, която прави ВиК цикъла 
в село Невша. Наложи се да се 
чака много време, за да може 

да се коригира аварията, а това предизвика недоволство и създаде неудобство на 
населението. Ако има местен подизпълнител, тогава той може да реагира на мо-
мента и подобни аварии да бъдат бързо отстранявани. В днешната икономика се 
убедихме, че е важно и държавата, и общините да развиват автономност. И панде-
мията, и войната ни показаха, че в дадени моменти се налага да разчитаме на себе 
си и ако нямаме нужните кадри, то дори може да загинем в критични ситуации. За да 
може една община да съществува отлично, е нужно максимално широк спектър от 
дейности да се развиват в нея. Така, първо, се осигурява потенциална възможност 
на децата да учат и да се развиват в области, които са им любими, и тогава няма 
да има изтичане на хора в посока големите градове. Защо един човек да напуска 
прекрасното си населено място, ако има възможност да развие там своя потенциал? 
Второ, дава се възможност за кръгова финансова икономика в общината, която да 
увеличава перспективите и стандарта на живот на всеки жител, и трето, всичко ще 
става по-бързо, по-добре и ще има на кого да се търси отговорност. 

Тази добра идея на партия „Величие“ не остана без последици. Веднага злонаме-
рени хора разпространиха новината, че лично Ивелин Михайлов търси начин да 
обложи с по-големи данъци хората, които са в леко сивия сектор на икономиката, 
и ако някой се присъедини към асоциацията на бизнеса в община Ветрино, той ще 
бъде подгонен от НАП, икономическа полиция и местните общински органи. Много 
е лошо, че благодарение на такива хора цяла България не може да направи и една 
крачка напред. Няма как да помогнеш на някого, който не иска да му бъде помогнато. 
Лошото е, че в някои случаи хората вярват на подобни слухове и не проявяват ак-
тивност в инициативи, които носят само ползи за тях и общността. Така тръгва лошо 
име на добри идеи и дейни хора се отказват да правят каквото и да е, защото се 
чувстват обидени. За наша радост хората от партия „Величие“ са друг тип. Те не се 
влияят от насрещния вятър, а напротив, той още повече ги въодушевява да свършат 
работата докрай. Имаме тяхното уверение, че ще обединят предприемачите, които 
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ХОРА ОТ НАРОДА

МЛАДИ ПРЕДПРИЕМАЧИ ОТКРИВАТ МЛАДИ ПРЕДПРИЕМАЧИ ОТКРИВАТ 
ВЕРИГА МАГАЗИНИ ЗА БЪЛГАРСКИ СТОКИ ВЕРИГА МАГАЗИНИ ЗА БЪЛГАРСКИ СТОКИ 

Долината на предприемачите – об-
щина Ветрино, успява да вдъхнови 
все повече дейни българи, които 
искат да участват цялостно в разви-
ването на българската икономика. 
Пламен Ангелов и Галин Иванов са 
едни от тях. Те заедно с организация-
та на „Хора от народа“ са се заели с 
мисията за възстановяването на хра-
нителния суверенитет на България. 
Изминаха само няколко месеца от от-
криването на първия им хранителен 
магазин във Варна, миналата неделя 

отвори врати втори магазин в София, 
като предстои и трети. Чрез магазините 
си те обединяват българските произ-
водители, които отглеждат натурални 
продукти, като дават възможност и на 
всеки човек в града да получи по-лесен 
достъп до истинска и качествена храна. 

Зад цялата тази родолюбива кауза за-
става и Исторически парк, като помага 
по всички направления, в които младите 
предприемачи имат нужда.

В магазините може да откриете и част 
от продуктите на Исторически парк – 
вино без консерванти – „Виното на бо-
говете”, пелин, студенопресован 100% 
натурален сок от череши и едросмляна 
домашна лютеница без добавена захар. 
Може да се докоснете до истинския вкус 
на овчето кисело мляко и други домаш-
ни качествени млечни продукти. Всички 
продукти, които се предлагат, достигат 
до крайния потребител на достъпна 
цена. 

Може да откриете магазините на „Хора от народа“ в:
• гр. Варна, „Дубровник“ 17, 9010 „Левски“
• гр. София, ул. „Родопски извор“ 24, жк „Красно село“
За връзка с тях може да ги намерите във фейсбук „Хора от народа“ или 
на тел.0876677221

Да подкрепим българските производители и родното производство! 
Защото е наше, българско, качествено, вкусно и достъпно!

 Пазител на доброто

ВЪЗДУХ ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ В ВЪЗДУХ ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ В 
ОБЩИНА ВЕТРИНООБЩИНА ВЕТРИНО

наистина искат да работят, и този списък ще бъде даден на общинската админи-
страция и кмета с молба да се дава на всяка фирма, която взима държавни или 
общински поръчки на територията на община Ветрино.

Сигурни сме, че ще има хора като псевдолибералите в България, които ще ви-
дят в този акт крайно родолюбие и ще кажат, че така се нарушава пазарната 
икономика. На тях ще им дадем пример със случилото се в страната, която те 
безумно подкрепят, а именно САЩ. През 1929 г. в тази страна настъпва Голяма-
та депресия и вярата, че икономиката сама ще се оправи, се оказва напразна. 
Настава голяма безработица и огромен икономически срив. Година след година 
става все по-зле и в един момент се налага промяна на плана. Тогава се появява 
икономистът Джон Мейнард Кейнс, който предлага държавата да се намеси с ин-
фраструктурни проекти, които да раздвижат икономиката. В тогавашната безиз-
ходица властите започват да прилагат програмата на Кейнс и тя дава ефект. 
Друг пример за успеха на тази практика е следвоенна Германия. Икономиката е 
разрушена, марката се обезценява от невиждана инфлация и хората са купували 
хляб, плащайки с една количка пари. Тогава започват да работят по този модел 
и постигат грандиозни успехи в промишлеността и производството. Доказано е, 
че няма универсална икономическа теория, която да е приложима във всички 
ситуации, но в критични, като днешната, 100% ще помогне и това е причината да 
се изискват такива мерки. 

Борец за свобода



Брой 74 / стр. 5

ЛИЧНИ ФИНАНСИ 

 продължава на  страница 6

Многобройните източници на информация в днешно 
време карат хората да си мислят, че четенето на книги 
е остарял метод, който вече не е актуален и потенциал-
но може да бъде напълно заменен със структурирано 
съдържание в подбрани видеоклипове, които да достъ-
пим онлайн по всяко време, когато ни потрябват. През 
последните десетилетия постепенно стана по-важно да 
знаем какво и как да питаме, за да можем да форму-
лираме въпроса си по начин, по който бързо и лесно 
да намерим отговор в интернет търсачките. А през из-
миналата година това беше улеснено още повече от 
навлизането на текстово базиран изкуствен интелект, 

знания за поколенията след тях.

Понастоящем е изключително трудно да бъдат под-
брани книги, които да съдържат истинска, автентична 
информация, която да не бъде непохватен преразказ 
на оригинален автор, който действително практикува 
съответната материя. От друга страна, улеснената 
достъпност до книги дава възможност на множество 
хора да се образоват, което обаче не предполага на-
личието на желание от тяхна страна да вникнат и при-
ложат на практика съдържащата се информация. Това 
демотивира хората, които не четат, тъй като виждайки 
множеството четящи личности, които продължават да 
изпитват житейски трудности – започват да си мислят, 
че причината е в самата материя, която книгите споде-
лят. В същото време улесненият достъп до аудио-ви-
зуална информация създава допълнителна илюзия за 
наличието на адекватен потенциал за усвояване на 
знания, които биха могли да бъдат придобити, без да 
се губи време в четенето на книги.

Истината е, че човешкото развитие е пряко свързано 
с действието и активното практикуване на познание-
то – за да се превърнат те в опит и способности. От 
друга страна, сетивата и възприятията ни помагат да 
достъпим до определена материя, но мисълта е това, 
което ни помага да я развием и структурираме – за да 
бъдем способни да я прилагаме на практика в своето 
ежедневие. Развитието на нашите мисли е възможно 
най-вече при четенето, тъй като то ни дава способнос-
тта да разсъждаваме върху информацията и да я въз-
приемаме индиректно, чрез трансформацията на ду-
мите в съзнанието ни – представяйки си постъпващия 

който успява да вникне много по-лесно в същността 
на зададените въпроси и да проследява контекста на 
разговора, който се води – давайки много бързи, ясни 
и точни отговори и разяснения по отношение на тър-
сената информация.

Наличието на всички тези обстоятелства в съчетание 
с океана от налично съдържание и липсата на доста-
тъчно примери за хора, които ефективно да прилагат 
информацията от книгите, създава един естествен 
сблъсък между желанието на хората да изградят жи-
вота на мечтите си и способността им да намерят, 

извлекат и приложат 
нужната за тази цел ин-
формация.

В древността знанието 
и мъдростта са били 
високо ценени поради 
съвкупността от раз-
лични фактори като: 
липсата на достъп до 
знания и образова-
ние; високата цена за 
изработка на книги и/
или препис на инфор-
мацията; както и мал-
цината хора, които са 
имали нужното време 
и средства, за да се 
занимават с научни и 
философски дейности 
– за да описват своите 

В днешно време разполагаме с огромно количество информация, която 
ни връхлита под най-различни форми. Социалните мрежи са изпълнени 
с пикантно съдържание, което бързо грабва нашето внимание. Съз-
даването на видеосъдържание е изключително лесно, поради което 
можем да открием тонове информация в интернет пространството 
на почти всякаква тематика. От друга страна, значително по-улесне-
ната и по-евтина възможност за отпечатване на книги в сравнение с 
възможностите отпреди няколко столетия – прави писането на книги 
много по-популярна и широко разпространена дейност. Вследствие на 
това през последните години книгоиздаването постепенно достига 
до повече от милион книги годишно, правейки изключително трудно 
разпознаването и намирането на качествена литература. Въпреки 
това в своята същност книгите са инструмент, чрез който ние мо-
жем да опознаем заобикалящия ни свят в много по-голяма дълбочина и 
по този начин да приложим усвоените знания, за да успеем да достиг-
нем до жадуваната житейска реалност.

Пламен Кънчев
Финансов експерт

КАК КНИГИТЕ НИ ПОМАГАТ ДА СЪЗДАДЕМ КАК КНИГИТЕ НИ ПОМАГАТ ДА СЪЗДАДЕМ 
НОВА РЕАЛНОСТ ЗА ЖИВОТА СИ?НОВА РЕАЛНОСТ ЗА ЖИВОТА СИ?
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поток от информация в нашето въображение и по този 
начин достигайки до неизследвани територии извън 
нашия собствен житейски опит и спомени.

При гледането или слушането ние нямаме време и 
възможност да разсъждаваме върху информацията и 
тя бива директно отпечатана върху нашето съзнание, 
без възможността да бъде преработена или да разсъж-
даваме върху нея. Самият процес на четене отнема 
значително повече време, отколкото е способността 
ни да възприемаме информацията, поради което той 
дава нужното време на мисълта ни да се носи свобод-
но във виртуалното пространство на проектирания в 
нашето съзнание измислен свят. Популярният израз, 
че „книгите са прозорец към света“, изхожда именно от 
способността ни да разширяваме своите възгледи за 
заобикалящия ни свят чрез четенето.

Разбира се, стойността на това, което четем, има ог-
ромно значение, тъй като подобно на земята – нашият 
ум е плодороден и безграничен, създавайки разноо-
бразие от мисли и идеи, свързани с посоката, в която 
бива впрегнат. Липсата на възможност да разсъждава-
ме и потенциалът за автоматизирано съществуване – 
вследствие способността ни да копираме и възприема-
ме информацията директно, чрез визуално-слуховите 
ни рецептори, и благодарение на възможността ни за 
имитация на действия без тяхното пълно разбиране – 
могат да се превърнат в огромна пречка за нашето из-
растване и постигането на щастие и успех в живота ни.

Ето защо правилните и добре подбрани книги биха 

мент, което изисква от наша страна предварителното 
наличие на подходящи мисловни модели. Ето защо 
книгите и способността им да съграждат нашите ми-
сли и да създават свят извън този, който сетивата ни 
са способни да възприемат, играят основна роля в 
този процес. Затвърждаването на определени мисли 
и разбирания се постига само с практическото им из-
ползване в ежедневието и прилагането им в живота ни. 
Понякога става дума за изключително прости нови на-
вици, които бихме могли да внедрим лесно, а друг път 
се изисква поетапното включване на отделни елементи 
от материята, за да се даде възможност на съзнанието 
ни да се адаптира и настрои адекватно по отношение 
на новия поглед, който изграждаме за живота и света.

Най-хубавото е, че има хиляди свидетелства на 
хора, които успешно са подобрили живота си 
благодарение на прилагането на информация-
та, която предоставят книги като: „Най-богатият 
човек във Вавилон“; „Ще се срещнем на вър-
ха“; „Направи милиони сега“; „Парите или живо-
та“; „Всичко наготово“; „Мисли и забогатявай“; 
„Зеленият крал“; „Заблудата на предприема-
ча“; „От неудачник към преуспяващ търговец“; 
„Практика на мениджмънта“ и още много други, 
предлагани от издателството на „Тогедър Ака-
деми“. Въпрос на избор и малки стъпки в пра-
вилната посока е възможността на всеки човек 
да сътвори различен свят за себе си – живот, 
изпълнен с щастие и потенциал за постигане на 
най-съкровените си мечти и желания. В също-
то време наличието на хора и общност, които 
действат в същата посока, е допълнително пре-
димство, тъй като това способства възможност-
та за споделяне и подкрепа по изключителния 
път, който книгите отварят за всеки един от нас.
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могли да откри-
ят пред нас нова 
реалност, която 
прилагането на 
новопридобити-
те знания и раз-
мисли би могло 
да осъществи. 
За да отсеем ра-
ботещите книги, 
е нужно да по-
търсим тези от 
тях, в които се 
споделят опитът 
и мъдростта на 
авторите, които в 
действителност 
са преминали 
през житейски трудности, довели ги до успех и благо-
получие. За съжаление, една голяма част от книгите, 
които се предлагат на пазара, са създадени най-вече 
за да подсигурят възможността на авторите да реали-
зират допълнителни приходи, а не защото съдържат в 
себе си оригинални идеи и произлизат пряко от успеш-
но приложения от тях практически опит.

Книгите от издателството на „Тогедър Академи“ са спе-
циално подбрани, за да предоставят на читателя непо-
средствен достъп до автентично познание, свързано с 
финансите, икономиката, личностното развитие и дру-
ги актуални сфери от живота. Способността да се дос-
тигне до същината на дадена материя ни предоставя 

потенциала да боравим 
свободно с нея в заоби-
калящия ни свят. По този 
начин имаме възможност 
да съградим самостоя-
телно своето бъдеще, 
като приложим наученото 
и формираме мисловни 
процеси, чрез които ще 
сме способни да правим 
адекватни избори по от-
ношение на житейските 
обстоятелства, пред кои-
то сме изправени.

Всъщност от ключово зна-
чение за успешното при-
лагане на дадена материя 
е именно възможността 
да направим адекватен 
избор в съответния мо-

КАК КНИГИТЕ НИ ПОМАГАТ ДА СЪЗДАДЕМ КАК КНИГИТЕ НИ ПОМАГАТ ДА СЪЗДАДЕМ 
НОВА РЕАЛНОСТ ЗА ЖИВОТА СИ?НОВА РЕАЛНОСТ ЗА ЖИВОТА СИ?
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ПОДАРИ БЪДЕЩЕ

ОНЛАЙН ДИСКУСИИ ИОНЛАЙН ДИСКУСИИ И
АНАЛИЗИ ЗА ПРАКТИЧЕСКОАНАЛИЗИ ЗА ПРАКТИЧЕСКО

ПРИЛОЖЕНИЕ НА ПОЗНАНИЯТА НИПРИЛОЖЕНИЕ НА ПОЗНАНИЯТА НИ

ТОГЕДЪР АКАДЕМИ

ПРАЗНИЦИТЕ – НАЙ-ДОБРОТО ВРЕМЕ ЗА ИЗБОР НА ПРАЗНИЦИТЕ – НАЙ-ДОБРОТО ВРЕМЕ ЗА ИЗБОР НА 
ИСТИНСКИ СТОЙНОСТНИ ПОДАРЪЦИИСТИНСКИ СТОЙНОСТНИ ПОДАРЪЦИ

Обичайно празниците се свързват с голямото пазаруване на подаръци за нашите 
близки. Често сме изправени пред въпроса какво да изберем. Иска ни се подаръ-
кът да бъде функционален, практичен, смислен и същевременно да се вмества в 
нашия бюджет.
Когато пазаруваме подаръци за децата покрай Коледа и Нова година, често тър-
сим играчки или модерни джаджи, с които те да се забавляват. Много рядко обаче 
интересът на децата се задържа над новите придобивки за повече от няколко сед-
мици. С годините вещите се трупат и остават само бледите спомени за мимолет-
ното щастие.
Истински стойностните подаръци предоставят способността за промяна и из-
растване на хората, даващи им възможност да постигнат търсените от тях цели. 
В това число влизат добре подбраните книги и образователните игри, които могат 
да предоставят изцяло нов поглед и разбиране за живота. Възможността да се 
подкрепят интересите на хората и да се обогатяват вследствие на полезен и стой-
ностен подарък – прави подходящия избор на такъв много по-важно и смислено 

действие.
Разбира се, дори споделеното семейно преживяване или добре планираното при-
ятелско приключение биха могли да създадат незабравими спомени и да оставят 
значими положителни последствия във взаимоотношенията между хората.
Напразното прахосване на средства за безсмислени и ненужни вещи или без-
личното предаване на определена сума – нямат възможност за предоставяне на 
действителна добавена стойност.
Дори при липса на средства, изработката на скромен подарък – било то под фор-
мата на ръчно направена картичка, приготвени сладки или друг ръчно направен 
артикул, при който са вложени сърце и душа – би имала значително по-голяма 
стойност и значение за отсрещната страна.
Все пак подаръците са начин да създаваме приятни спомени, а какво по-добро 
от това те да бъдат смислени и стойностни – специално подбрани за човека, за 
когото са предназначени.

Действащият

Вече измина почти една година, откак-
то започнаха ежеседмичните онлайн 
дискусии на финансови и икономи-
чески теми от Пламен Кънчев и Иве-
лин Михайлов. Лекторите споделят 

Благодарение на седмичните анализи 
на книгите можете да разберете в дъл-
бочина знанието, което ни дават, по-ре-
зултатно да го приложите в практиката и 
да подобрите качествено живота си. 

Пазител на знанието

практическия си опит под формата на 
дискусии и разсъждения с възможност 
за отговаряне на въпроси и регулярна 
подкрепа, свързана с внедряването на 
тези знания на практика. Разглеждат се 

темите за лични финанси, предприема-
чество, смелост, продажби, личностно 
развитие, НЛП и др. Провеждат се всеки 
понеделник от 7,30 до 8,30 ч. сутрин-
та, като има възможност за по-късно 
преглеждане на запис. Ежеседмичните 
дискусии се заплащат на абонаментен 
принцип и в тях е включен бонус – въз-
можността за участие в ежеседмични-
те анализи, които се провеждат всеки 
понеделник вечер и са придружени от 
съвети за внедряване на знанията от 
книги. В момента се анализира книгата 
„Поведенческата бездна“ на издател-
ство „Тогедър Академи“. Книгата по-
казва прости начини, с които да спрем 
да правим глупави неща с парите си. 
Емоцията е опасна за парите ни – чес-
то правим това, което смятаме за пра-
вилно, вместо това, което действително 
е – това поведение формира един вид 
„поведенческа бездна“. Ползвайки прос-
тички рисунки и достъпни обяснения, 
авторът помага да избягваме капаните, 
които постоянно си поставяме сами.

Регистрация и повече информация за 
седмичните дискусии и анализи може 
да намерите на 
сайта на Together 
Academy или като 
сканирате QR кода. 
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

 ОБЩНОСТ

В дните преди Рождество Христово нощите са най-тъмни, а дните – най-крат-
ки, затова за Бъдни вечер домовете ни грейват в светлина, която да ни на-
помня за звездата, изгряла над Витлеем и оповестила раждането на Спасите-
ля. Запаленият бъдник в камината, горящите свещи на празничната трапеза 
и светещите лампички върху елхата са все източници на струяща светлина, 
която изпълва с радост сърцата ни.
Да отбележи светлия християнски празник и успешния туристически сезон, 
екипът на Исторически парк се събра в най-новото бижу на село Неофит Рилски 
– „Ханът“. В прекрасно украсената зала всички се забавляваха, удовлетворени 
от добре свършената работа през годината. За повдигане градуса на празнич-
ното настроение звучеше фолклорна музика и българските хора следваха едно 
след друго, прекъсвани от време на време с интересни предизвикателства от 
страна на организаторите. В един момент и Дядо Коледа се появи, за да отво-
ри чувала с подаръците, които се оказаха интересни и нестандартни: въже за 
простиране, белачка за картофи, гъба за баня, вилички за торта и какво ли още 
не. Вкусната храна и напитките удовлетвориха и най-изтънчените вкусове и 
направиха удоволствието пълно. Всеки изтегли своя късмет за догодина с пар-
че от прекрасна българска погача, с надежда мечтите му да се сбъднат.

ЕКИПЪТ НА ИСТОРИЧЕСКИ ЕКИПЪТ НА ИСТОРИЧЕСКИ 
ПАРК РАБОТИ ЗДРАВО И СЕ ПАРК РАБОТИ ЗДРАВО И СЕ 

ЗАБАВЛЯВА ОТ СЪРЦЕЗАБАВЛЯВА ОТ СЪРЦЕ
И вие задължително си пожелайте нещо. В нощта срещу светлия празник небе-
то се отваря, за да се изпълнят най-съкровените ни желания.

Цветелина Петкова

Обичаме ко-
ледните праз-
ници, радваме 
се на празнич-
ната суетня 
и красивата 
украса и като 
че ли ставаме 
по-добри и ми-
лосърдни. Има 

да допринесем за това. 
Коледният базар в „Ханът“ в с. Неофит 
Рилски сплоти общността и мнозина се 
включиха в благотворителната инициа-
тива за събиране на средства за храма 
„Света Петка“ в Средно село. Жени със 
завидни кулинарни умения участваха с 
приготвени от тях домашни сладки, тор-
ти, бисквитки, меденки. Сръчни плетач-
ки изработиха красиви шапчици, твор-
чески подходиха участниците с картини, 
книги и др.
Забележително е, че имаме участник 
на базара и от София. Роси Серафимо-
ва – позната като Роса Боса, подготви 
домашни сладки с послание и подаръци 
за новородените бебета в селото, като 
всички средства от продажбата ще оти-
дат за благотворителната кампания.

Духът на Коледа витае вече в цялата об-
щина, Ветрино грейна в красива празнична 
украса, по-светли станаха и душите ни. 

Екипът на „Красиво Ветрино“Екипът на „Красиво Ветрино“
 Ви пожелава весели празници!  Ви пожелава весели празници! 
Благословена, топла, уютна и Благословена, топла, уютна и 

споделена Коледа!споделена Коледа!
“Красиво Ветрино”

хора, които носят доброто в сърцата 
си, раздават го с пълни шепи и правят 
света около нас по-красив и смислен. 
Те са от рода на „хвърчащите хора“, 
обичат да дават, без да се интересу-
ват какво ще вземат насреща. Защо 
понякога забравяме, че можем да сме 
щастливи само тогава, когато и другите 
около нас са, а колко добре би било ние 

Светла Коледа!Светла Коледа!
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Грижата за нашата родина е в ръцете ни!Грижата за нашата родина е в ръцете ни!

Детски лагери Детски лагери 
през през 

2024-та 2024-та 
Исторически парк има мисията 
не само да събужда българския 
дух, но и да превръща обикнове-
ната среща с историята в нео-
бикновено преживяване. Трудно 
ще намерите по-иновативен 
подход от този – вместо да се 
четат сухата фактология и оп-
исанието на тракийските владе-
тели, те да бъдат видени, пип-
нати, преживени. И не само това 
– да БЪДЕШ  тракийски владе-
тел, да УЧАСТВАШ в антични 
или средновековни игри. 
При нас са събрани знание, история, 
опит и ценности, трупани хилядо-
летия наред. Поднесени по лесен и 
разбираем за децата начин. В без-
опасна среда да поемат отговор-
ността за собствените си действия и 
решения. Така увеличаваме способ-

ността им за обучение и тяхната само-
увереност, за да станат по-независими, 
израстващи и чувствителни към заоби-
калящата ги среда. Способността да 
се учиш от опита си е вродено умение, 
което използваме, за да осигурим раз-
витие и усъвършенстване на децата по 
време на лагерите. И усилията от това 
дават резултат. Част от програмата са 
още творчески занимания като рисува-
не и исторически работилници. Това е 
преживяване, което децата запомнят. 
Тук те забравят за мобилните телефони 
и игрите пред компютъра. Започваме с 
първия петдневен лагер през пролет-

ната ваканция от 30 март до 3 април с 
цена от 485 лв. за ранни записвания до 
края на месец януари. Датите за летни-
те лагери са както следва: 

1-ва СМЯНА – 24-28 юни – 5-дневен
2-ра СМЯНА – 8-12 юли – 5-дневен
3-та СМЯНА – 22-26 юли – 5-дневен
4-та СМЯНА – 5-9 август – 5-дневен
5-а СМЯНА – 19-23 август – 5-дневен

Запишете вашите деца и им пода-
рете едно истинско приключение. 

Свържете се с нас на 
тел. 0896 61 21 75 или ни 

пишете на имейл.
Цанко Колев

За поредна година Фондация „Въздига-
не“, която от години работи активно за 
съхраняването на българския дух и оп-
ресняване на историческата ни памет, 
провежда благотворителна кампания. 
В нея стотици доброволци подаряват 
на третокласници в цялата страна ис-
торическия комикс за хан Кубрат. В 
комикса се разказва за един от най-из-
вестните завети в българската исто-
рия, който Кубрат е предал на своите 
синове – че само обединени, те могат 
да са непобедими. 
От комиксите вече получиха всички 
третокласници от Вълчи дол, Про-

вадия, Преслав, 
Ямбол и др. Бла-
готворителната ини-
циатива има за цел 
да покаже добрия 
пример и да даде 
един от най-важните 
житейски уроци на 

Спасението на България е във въз-
раждане на родолюбието. За това 
обаче е нужен обединяващ идеал. 
Можем да го открием у нашите пред-
ци, които отдавна са ни дали пример 
как живеят истинските хора. Когато 
българите разберем каква кръв тече 
във вените ни и какви качества са за-
кодирани в гените ни, оковите на съз-
нанието ще паднат. Невъзможното 
ще стане възможно и най-после живо-
тът ни ще бъде изпълнен със смисъл.

Ако искате да бъдете част от 
съзидателните инициативи за 

съхранение на българския дух и 
държава, можете да ни намерите 

на vazdigane.bg или на 
тел. 0887 499 224.

И помнете – различен свят не се 
гради от безразлични хора. Бъди 

промяната, която искаш да видиш! 
Пазител на доброто

ВЪЗДИГАНЕ

КОМИКСИ КОМИКСИ „„ЗАВЕТЪТ НА ХАН КУБРАТЗАВЕТЪТ НА ХАН КУБРАТ““ ЗА ВСИЧКИ  ЗА ВСИЧКИ 
ТРЕТОКЛАСНИЦИ В СТРАНАТА!ТРЕТОКЛАСНИЦИ В СТРАНАТА!

подрастващите, да ги образова и възпи-
та у тях любов към знанието, историята 
и България. Третокласниците са избра-
ни за тази инициатива, тъй като тепърва 
ще изучават българска история в часо-
вете. Децата са все още с чисто съзна-
ние и с лекота възприемат посланието 
на Кубрат за единство и отговорност към 
ближния. А и значително по-градивно за 
обществото ни би било, ако децата ни 
подражават на реални български герои, 
посветили живота си на създаването и 
укрепването на българската държава, 
отколкото на чужди и измислени като 
Батман или Спайдърмен. 
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МОЖЕ ДА Е ЗИМА, НО ПРИ НАС Е ВИНАГИ ТОПЛО! МОЖЕ ДА Е ЗИМА, НО ПРИ НАС Е ВИНАГИ ТОПЛО! 
Обикновено свързваме зимните месеци със стоене повече вкъщи на топло, заради 
студеното време намаляват и социалните ни контакти, все по-малко се събираме и 
общуваме. В Исторически парк обаче всичко се случва по малко по-различен начин. 
Този извор на българщината с всяка изминала година посреща все повече и повече 
туристи, независимо дали сезонът е летен или зимен. 
През изминалата седмица група пенсионери от фолклорния състав към Народно 
читалище „Стефан Караджа-1942“, с. Смолница, Добричка област, на 13 декември, 
въпреки студеното време, решиха да отпразнуват своя юбилей при нас. Тяхната 
организаторка Петранка Георгиева не за първи път посещава Исторически парк, 
влюбена е в мястото и решава да доведе точно тук фолклорния състав, за да отбе-
лежат юбилея. Заредени с предколедно настроение, пенсионерите започнаха прес-
тоя си с посещение на Розариума билкариум. Светла Касабова и Цветомир Цонев 

с топло кафе посрещнаха своите 
гости, които се насладиха на уни-
кална изложба с галванизирани 
растения, а после хапнаха в турис-
тически обект номер 1 за 2023 г. – 
„Ханът“, с. Неофит Рилски, където 
беше предвидена и нощувката им. 
След уютния обяд в ресторанта 
екскурзовод лично ги взе оттам и 
групата се отправи на туристическа 
обиколка в Исторически парк. 
„Друго е да видиш голяма част от нашата история на едно място, в отлично пред-
ставени възстановки!“, възкликна жена от групата, след като посетиха гробниците. 
След разходката ги очакваше празнична вечеря и гостите споделиха, че са нетър-
пеливи и се вълнуват да опитат от виното на Исторически парк, за което само са 
слушали.  
Исторически парк е с отворени врати за посетители през цялата зима. Приканваме 
и нашите сънародници, които живеят в чужбина и обикновено си идват за празни-
ците, да намерят време и да ни посетят. Да дойдат, да видят и да отнесат частичка 
надежда в сърцата си, че в България има обединени хора, които градят по-добро 
бъдеще, и това е чудесна причина да се завърнеш в родината, винаги отворена за 
своите чеда.
Ако и вие все още се чудите къде да отскочите, за да постоплите сърца-
та си в зимните дни и през коледните празници, не се колебайте и елате 

на мястото, което връща вярата на българите. Исторически парк е отво-
рен всеки ден от 10 до 16 ч. Очакваме ви! 

Елисавета Вацкова

Ако се върнем назад във времето, ще 
разберем колко далновидно нашите 
предци са разпространявали българ-
ската култура сред останалия свят. Още 
от времето на траките, по-късно и бъл-
гарските царе са подарявали на своите 
важни гости красиви подаръци, израбо-
тени от сръчните ръце на българските 
майстори и производители. Така българ-
ската култура е ставала разпознаваема 
и ценена. В съвсем близкото ни минало 
всичко, произведено в България, е било 
синоним на високо качество. За съжале-
ние, в последните години българският 
пазар е наситен със стоки, произведе-

ни в Китай, евтини и с лошо качество. 
Това подтикна мнозина българи, които 
милеят за своята родина, да започнат 
да произвеждат стойностни български 
продукти. 

На 17 декември царството на билките 
в село Неофит Рилски – Розариумът, 
приюти интересно събитие под наслов 
„Да запазим българския дух“. Български 
майстори и производители от цялата 
страна се събраха, за да покажат как-
во творят с ръцете си, влагайки своите 
мечти и чувства и разкривайки красота-
та на човешката душа. Талантлива ди-

ДА НАУЧИМ БЪЛГАРИТЕ ДА ДА НАУЧИМ БЪЛГАРИТЕ ДА 
ЗАОБИЧАТ БЪЛГАРСКОТО!ЗАОБИЧАТ БЪЛГАРСКОТО!

зайнерка на дрехи от гр. Габрово удиви 
всички присъстващи със своите нестан-
дартни творения – като изработената от 
нея дреха, която може да се облече по 
шест различни начина. 

И тъй като сме в Розариума билкариум, 
си припомнихме колко важни могат да 
бъдат билките, пораснали по нашите 
земи. За нас те са неизчерпаем източник 
на здраве и красота. Няколко шишенца 
с билкови тинктури и мехлеми могат да 
поддържат здравето на цялото семей-
ство по естествен начин, без да се на-
лага да купуваме скъпите лекарства на 

световните фармацевтични компании.

Опитахме сушени сини сливи и пестил 
на биопроизводител, който отглежда 
своите дръвчета на наследствена земя, 
която последните 50 години не е трети-
рана с химически препарати. Разбрахме 
за безценните свойства на маслото от 
ядката на сливата като суперхрана за 
кожата. Маслото също така съдържа в 
големи количества и безценния витамин 
В17, незаменим помощник в борбата с 
онкологичните заболявания.

Неусетно получихме знания, преда-
вани през поколенията и достигнали 
до нас в момент, в който най-много 
са ни нужни. Нека да обичаме българ-
ското и да милеем за него!

Цветелина Петкова
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ДОБРОВОЛЧЕСТВО

ДОБРОВОЛЧЕСТВО

СЪВМЕСТЕН ТРУД СЪВМЕСТЕН ТРУД 
ЗА ДОБЪР РЕЗУЛТАТЗА ДОБЪР РЕЗУЛТАТ

МОДЕЛЪТ „КРАСИВО ВЕТРИНО“МОДЕЛЪТ „КРАСИВО ВЕТРИНО“
ДОСТИГНА И ДО С. РОДИНА, ОБЩИНА ЗЛАТАРИЦАДОСТИГНА И ДО С. РОДИНА, ОБЩИНА ЗЛАТАРИЦА

В село Неофит Рилски условията за 
живот на малки и големи постоянно 
се подобряват и стават все по-пре-
красни. Това превръща населеното 
място в пример за съвместна рабо-
та и взаимна подкрепа на всички 
живеещи в това райско кътче.

През почивните дни се стичат хора 
от цялата страна, които влагат до-
броволно труда си, за да се запази 
изграденото и да се подобрява съз-
даденото. В работните дни, когато 
всички доброволци са заети с профе-
сионалните си задачи и ангажимен-
ти, местните хора също се включват 
в почистването и поддържането на 
селото. Забележителен пример дава 

Георги Павлов – Гицата, както го по-
знават повечето хора, който неуморно 
и безспирно поддържа района около 
своята къща чист и подреден. Той често 
приканва всички посетители на Неофит 
Рилски да не излизат с гумите на авто-
мобилите си извън пътя, когато се прид-
вижват към юртеното селище „Наедно“, 
за да се запази красива тревната площ. 
Също така, в дните на обилни дъждове 
и снеговалежи, той самоволно се включ-
ва в почистването на каменните мосто-
ве от кал, която се разнася от тежкото-
варните превозни средства, сновящи 
между строителните обекти. 

Друг възрастен жител на селото беше 
забелязан да събира разпилените и ос-

танали след сметоизвозва-
нето боклуци около самия 
контейнер, който е разполо-
жен в близост до неговата 
къща. Убедени сме, че това 

нашето населено място и внасят в 
живота ни вдъхновение и радост!

Кристина КапитановаГеорги Павлов

не е еднократно действие от негова 
страна. Именно по този начин – обеди-
нени и с малки, но постоянни действия, 
ние и нашите деца можем да живеем на 
по-хубаво място – нужно е просто всеки 
да подобрява средата пред дома си.

Така, докато едни хора са заети с работ-
ните си ангажименти през седмицата и 
помагат за общото добруване през по-
чивните дни, хора като Гицата подкре-
пят идеята за красотата на общото мяс-
то през цялото време.

Бихме искали да изразим огромната 
си благодарност към всички, които 
доброволно даряват енергията си в 
посока съвместното поддържане на 

Всяко добро дело е началото на поредица от последващи добри действия. При 
случайно запознанство Ивайло Кюлбасанов – наш доброволец, разбира, че в едно 
малко селце в община Златарица има скрити съмишленици, търсещи начин да 
подобрят своето населено място. Ивайло и Цветелина Кюлбасанови са посещава-
ли Събора на предприемачите в Исторически парк и знаят за благотворителните 
инициативи, които се правят в община Ветрино и региона. Това ги подтиква да 

инициират на 24 ноември т.г. урок по родолюбие с комикса за кан Кубрат „Заветът 
на българите“, който е приет с огромен интерес от учениците и ръководството на 
училището в гр. Златарица. Урокът е последван от предложение да се направи до-
броволчески ден за почистването на село Родина, насрочен за 16 декември.
Въпреки тежките зимни условия по пътя от Ветрино, Търговище и София в посока 
село Родина нашите доброволци от Ветрино намериха начин и се справиха със 
снежните препятствия, за да стигнат навреме за уговорения ден. На място органи-
зираха озвучаване за доброволческата кампания с тонколона, подсигуриха заедно 
с кмета на селото изхранване за всички доброволци, както и помощни чували и 
ръкавици. В 8,30 ч. започна работата по окосяване на централния парк на селото 
до чешмата и беседката, като се почистиха всички изхвърлени боклуци в тревните 
площи. Отделно се окастриха и свалиха изсъхналите клони в парка, напълно беше 
премахнат храстът пред читалището, в който се бяха „загнездили“ поне 50 кило-
грама отпадъци, бутилки, опаковки, капачки и куп други неправомерно изхвърлени 
неща. На фона на българска фолклорна музика всички задачи бяха осъществени 
навреме. Петима от нашите доброволци, задавайки темпо на работата, успяха да 
увлекат и местните да помагат и накрая имаше над 20 активни участници. Центъ-
рът на селото светна и изцяло придоби друг облик, защото след 40 чувала събран 
боклук, един камион с храсти и клони, гледката стана съвсем различна. 
Удовлетворени от свършената работа, всички доброволци се радваха да споделят 
емоциите от преживяното през деня. В разговорите се зароди идеята за органи-
зиране на първия културен фестивал на село Родина. Ето как моделът „Красиво 
Ветрино“, който свързва активните и будни граждани, може да вдъхнови още пове-
че хора за по-добра и по-чиста България, което да доведе до цялостно подобрение 
на страната ни.

Радослав Иванов
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ЛИЧНОСТИ

Устременият човек държи в едната си ръка книга, а в другата – чук! Събирането на 
теорията и практиката води до завършек всяко дело, а скритата сила е в единението!
В община Ветрино се работи с всички сили и резултатът прави впечатление на все 
повече хора. Съзидателните пориви у младите са силни, у тях не са се загнездили 
черногледството и отчаянието, присъщи на напатилите се поколения от прехода. 
Най-търсеното място за тях бе табелата ИЗХОД на Терминал 2. Но ето че времената 
се менят, както и хората. Поредната история на млад българин, припознал пробле-
мите на родината за свои, го потвърждава.

Роден и отрасъл в гр. Елхово, Матей 
Върбанов се насочва първо към Со-
фия след завършване на средното си 
образование, за да следва транспорт-
на техника и технологии в Техническия 
университет. Но там не вижда особена 
перспектива за себе си, а и по време 
на ковид пандемията столицата му 

„Най-богатият човек 
във Вавилон“ и за-
почва да прави първи 
стъпки по финансово 
планиране! След че-
тене и планиране идва 
време и за фитнес. 
Развитието на човек 
тук тече в много посо-
ки, убедил се е младе-
жът.
Той изглежда толкова 
вдъхновен от обста-
новката, че хората в 
общината, взели про-
греса за даденост, се замислили. По-
някога човек трябва да погледне през 
очите на новодошлия, защото е загубил 
представа за това колко много е съгра-
дено до момента!
Матей разказва как още в гимназията 
неговите съученици напускали родния 
град, защото родителите им ги готвили 
за кариера и образование в уж по-перс-
пективен район. След това отливът на 
младежите продължил към чужбина и 
така губел приятел след приятел. Сами-
ят той също последвал другите, но осъз-

22-ГОДИШНИЯТ МАТЕЙ ОТ ЕЛХОВО:22-ГОДИШНИЯТ МАТЕЙ ОТ ЕЛХОВО:
ЩЕ НАПРАВИМ ЗАЕДНО ЩЕ НАПРАВИМ ЗАЕДНО 
БЪЛГАРИЯ ВЕЛИКА!БЪЛГАРИЯ ВЕЛИКА!

Броени дни преди Коледа децата на село Доброплодно украсиха елхата и Броени дни преди Коледа децата на село Доброплодно украсиха елхата и 
искрената им радост доведе празничния дух в селото.искрената им радост доведе празничния дух в селото.

КОЛЕДА

заприличала на жив ад. Тогава взима 
едно от най-трудните решения в живота 
си и заминава при баща си и брат си в 
Англия. През цялото си пребиваване на 
Острова работил в строителството като 
общ работник. Свободното си време от-
давал на личностното си развитие, ин-
тересувал се от съдбите на хората, за 
да почерпи житейски опит. 
Матей не се вслушал в овехтялото 
разбиране, че родината е загубена, че 
българите до един са корумпирани. Той 
таил надежди, че нещо хубаво и светло 
ще се случи. Следял случващото се в 
страната, а и приятели го информирали, 
че има място в България, където неща-
та вървят с бързи темпове. След 3 годи-
ни Матей вижда искрицата и се завръща 
на родна земя. 

ВХОД – Терминал 2, НАПРАВ-
ЛЕНИЕ – община Ветрино!

Тук го посрещат хора с невиждан енту-
сиазъм. Матей е приет като равен. За-
почва отново в строителството, а след 
работния ден пита колегите си има ли 
още нещо, с което може да бъде поле-
зен. Вместо още работа му дават… кни-
ги! За няколко дни младият мъж прочита 

нал, че от самите нас зависи бъдещето 
ни, а в чужбина няма съкровища и лек 
живот, а черна работа, често – и пре-
зрение.

Поривът на Матей от Елхово се за-
ключава в емоционалните думи, 
които той произнесе като клетва при 
пристигането си на българска земя:

„Връщам се завинаги. 
Ще направим заедно България 

велика!“.
Петър Иванов
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ДОБРИ ДЕЛА

„МОМЧИЛОВО – МОЕ РОДНО СЕЛО“ „МОМЧИЛОВО – МОЕ РОДНО СЕЛО“ 

Едно време в село Момчилово е има-
ло хан, който изгаря след пожар. Бъл-
гарският възрожденски вестник „Ду-
нав“, отпечатван в столицата, в броя 
си от 29 октомври 1876 г. съобщава, че 
някой си Н. Панайотов е възстановил 
въпросния хан. Видно е, че от стари 
времена в това село има родолюбиви, 
будни българи, които се грижат от сър-
це за родното си място и го прославят. 
Хана днес го няма, но още от главния 
път прави впечатление табелата на 
малкото китно селце Момчилово. На 
прясно окосена и добре почистена 
поляна е поставена табела с надпис 
„Мое родно село“ и втора табела с 
надпис „Момчилово“, специално поръ-
чани от кмета Пламен Петров.  

Пламен Стоянов Петров е кмет на Мом-
чилово от 12 години. Той е един от мал-
кото кметове, които със собствени сили 
и средства се опитват да поддържат 
родното си село чисто и красиво. Пла-
мен е енергичен човек, който не седи 
зад бюро, а обикаля селото всеки ден, 
контролира и организира работата. В 
центъра на селото е направил лятна 
сцена. Построил е със собствени сред-
ства беседка. Обезопасил е кладенците, 
като ги е покрил с ламарина. Направил 
е детска площадка. Поставил е нова 
ограда на църквата. Дори е успял след 
последните ураганни ветрове да почис-
ти селото от паднали и пречупени клони 
и дървета. Селото е чисто и подредено. 
Поляните в общите части са почистени 

ли пее и се смее“ в с. Тополи, Варнен-
ска област. Самодейците се прибраха 
с два златни медала, два сребърни и 
един бронзов медал от фолклорния 
фестивал „Песен се пее, хоро се вие“, 
в с. Здравец, община Аврен. Женската 
певческа група „Росна китка“ получи 
диплом и сребърен медал на фести-
вала за автентичен фолклор „Песни в 
полите на Балкана“ в с. Жълтеш, об-
щина Габрово, както и на фестивала 
„Автентичност и съвремие“ в гр. Попо-
во. Гордост за Момчилово е и младата 
Женя Колева, която получи два златни 
медала за индивидуално изпълнение 
на фестивалите в Суворово и Попово. 
Пожелаваме здраве на жителите на 
село Момчилово и нека продължават 
да бъдат пример за подражание в об-
щина Ветрино и да прославят в Бълга-
рия своето родно село!                                        

Партия „Величие“ 

от диворастяща растителност и са око-
сени. Дори няма изхвърлени гуми от 
автомобили и земеделска техника или 
строителен боклук. Очевидно примерът 
на Неофит Рилски е заразителен. 
Момчилово може да се гордее и със 
своите всеотдайни и талантливи само-
дейци. Женската певческа група „Росна 
китка“ и мъжката певческа група „Ба-
бушки комити“ при Народно читалище 
„Христо Смирненски-1912“ прославят 
Момчилово из страната с участията си 
на множество фестивали. Читалищният 
секретар Димитричка Иванова, дейна и 
енергична жена, организира тяхната ра-
бота и участия. Репертоарът им включ-
ва основно тракийски и добруджански 
песни. Мъжката певческа група „Ба-
бушки комити“ получи златен медал на 
фестивалите „Искри от миналото“ в гр. 
Априлци и „Автентичност и съвремие“ 
в гр. Попово, както и на събора „Топо-

ВЯРА

Икона на св. Петка Българска за храма в Средно Икона на св. Петка Българска за храма в Средно 
село ще бъде изографисана от атонски монаси село ще бъде изографисана от атонски монаси 

Примерът на Неофит Рилски е заразителен Примерът на Неофит Рилски е заразителен 

Нова икона на св. Петка Българска ще бъда изработена от мо-
наси в Атон. Тя ще бъде изложена в православната църква „Св. 
Петка“ в с. Средно село веднага щом храмът бъде възстановен 
в архитектурния стил на Второто българско царство. Към мо-
мента стотици българи от цялата страна са пратили средства 
на дарителската сметка на Фондация „Въздигане“, а нови по-
стъпления има почти всеки ден. Десетки са и желаещите да 
помогнат на терен като доброволци във възстановителния про-
цес, който най-вероятно предстои да започне през февруари 
следващата година.

Света Петка Българска е най-популярната светица по време на 
Второто българско царство и първите векове след него. Посве-
тени са й десетки храмове и манастири из цяла България и час-
ти в Северна Македония, Сърбия, Румъния, Молдова, Украйна 

и Русия. Икони на св. Петка Търновска присъстват в български-
те църкви още от XIII в. Мощите й са съхранявани в различни 
балкански държави. Тя е тачена като главна закрилница на бъл-
гарския народ и държава, покровителка на градовете Търново, 
Габрово, Троян и на Молдова. Църковният празник в нейна чест 
се отбелязва на 14 октомври. 

Светицата е родена във византийския град Епиват край Мра-
морно море в заможно и уважавано семейство. Според житието 
й Параскева, още 10-годишна, чува в храм Иисус Христос да 
казва: „Който иска да върви след Мене, нека се отрече от себе 
си, да вземе кръста си и Ме последва!“ и решава да се посве-
ти на вярата. Тя сменя дрехите си с просешки и често раздава 
свое имущество на бедните.

Можете да се включите и вие в кампанията, като дарите 
посилна за вас сума за храма в Средно село по сметка:

Титуляр: ФОНДАЦИЯ ВЪЗДИГАНЕ
Банка: Банка ДСК

IBAN: BG91STSA93000022207475
BIC: STSABGSF

Основание: Църква Средно село
За повече информация посетете 

https://vazdigane.bg/Campaign/Details/18
„Красиво Ветрино“



Брой 74 / стр. 14

ХРАНА ОТ СЕЛО

НОВИНИ

СВОБОДАТА НА СЛОВОТО ВЕЧЕ СВОБОДАТА НА СЛОВОТО ВЕЧЕ 
ОФИЦИАЛНО С ДВЕ НОВИ КРЕПОСТИОФИЦИАЛНО С ДВЕ НОВИ КРЕПОСТИ

НОВА ТЕХНИКА В МЕХАНИЗИРАНАТА НОВА ТЕХНИКА В МЕХАНИЗИРАНАТА 
АРМИЯ НА СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИАРМИЯ НА СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИ

Дали приемаме храната като нещо, 
което е пряко свързано с нашето 
здраве, или пък като необходи-
мост, с която просто засищаме гла-
да си – това не променя факта, че я 
консумираме ежедневно.

Огромен процент от хората, които 
произвеждат храна, твърдо заявяват 
позицията си по въпроса, че вече са 
отминали времената, в които е може-
ло да не се използват пестициди и ми-
нерални (неорганични) торове. 

Наистина ли само за последните 80-100 
години изгубихме способността си да 
произвеждаме чиста храна, както е пра-
вено хилядолетия? 

Доказателствата за безумието на това 
твърдение обаче са толкова много, че 
само човек, който има за цел да не ги 
открие, няма да се сблъска с тях. 

Това малко четиво има за цел да покаже 
на всеки, който се интересува от здраво-
словна натурална храна, какъв е проце-
сът по нейното създаване. Къде нещата 

Новите вестници „Красив Вълчи 
дол“ и „Красива Провадия“ са вече 
факт. В началото те ще излизат от 
печат всеки месец и ще показват 
добрия пример в двете варненски 
общини.
Новите медии имат за цел да покажат, 

че свободата на словото е жива 
и е конституционно пра-
во на всеки един гражда-

нин на България. Техните 
първи броеве излизат дни 

след като БНР спря излъч-
ването на интервюто на ра-

диоводещия Петър Волгин 
с посланичката на Руската 

федерация. Редакционната 
политика на новите издания 

изключва подобни актове.

Всеки читател има свободата 
да предложи своите новини на 

електронните пощи на издани-
ята.

Андрей Андреев

ПРОИЗВОДСТВОТО НА ЧИСТА ХРАНА – ПРОИЗВОДСТВОТО НА ЧИСТА ХРАНА – 
МИСИЯ ВЪЗМОЖНАМИСИЯ ВЪЗМОЖНА

са се променили и защо човечеството 
все по-рядко се наслаждава на онези 
истински, питателни, пълни с наслада 
плодове и зеленчуци, които няма как да 
сбъркаме, щом вкусим. За наша радост, 
въпреки настъпилите промени през го-
дините, това съвсем не означава, че не 
можем да произвеждаме и днес качест-
вени продукти за трапезата си.

Описаните методи, които позволяват 
храната ни да бъде онази, която са яли 
поколенията преди нас, се практикуват 
и могат да бъдат показани нагледно в 

градините на „Храна от село“, намира-
щи се в село Неофит Рилски, община 
Ветрино.

https://hranaotselo.bg/bg-BG/Blog
Ивайло Иванов

Сканирайте 
и прочетете 
цялото четиво 
по темата

Поредната нова строителна техника се включи към армадата от машини на фирма 
„Триста“. С построяването на Исторически парк в община Ветрино започна да тече 
изключителна строителна дейност. За да се обезпечи този процес, се появиха и фир-
ми, свързани със строителството, централите на които са именно тук. Така една от 
тях се превърна в основна движеща сила в областта на строителната механизация 
и постепенно придоби голямо разнообразие от строителна и транспортна техника, 
която подпомага дейността не само в нашата община, но и в цялата област Варна 
и Шумен. Именно техниката допринася 
процесът на по-голямото строителство 
да тече в много по-бързи срокове. Съз-
даването на една такава фирма изисква 
много познания, средства и правилна 
система, която да може да привлече 
отлични машинисти. Всяка нова придо-
бивка разширява възможностите на ор-
ганизацията и ни показва, че вървим по 
правилния път. Тази седмица към вече 
съществуващите машини се добави 
нова, която сме сигурни, че ще направи 
условията за работа още по-добри. Ог-
ромен колесен ротационен багер на JCB 
беше доставен на Исторически парк и 
сниман за реклама на английската мар-
ка до Тракийския стрелец. Пожелаваме 
успех на предприемачите, строителите и 
машинистите и им благодарим, че пра-
вят чудеса за всички нас!

Борец за свобода
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СТРОИТЕЛСТВО

НОВИНИ

Дългогодишните кампании по засаждане на дръвчета предоставят възможност за изграждане 
на мост между хора, институции, училища с Исторически парк и община Ветрино. Дарителите 
на дръвчета при нас знаят, че могат лично да ги засадят и да си изберат персонализиран текст 
за табелка на всяко дръвче. За растежа на дръвчето се полагат нужните грижи и ежегодно на 
дарителя се изпраща статус за развитието му. 

Руслан Йорданов, който е победител в специални-
те награди на Министерството на туризма в кате-
гория „Туристическа медия“, реши неговата медия 
Bgtourism.bg да има свое дърво в района на Истори-
чески парк и с. Неофит Рилски, и дойде лично да го 
засади. Така партньорството между двата гиганта в 
развитието на българския туризъм ще може да рас-
те и разцъфтява в буквалния смисъл. Благодарим 
на Руслан и поздравления за Bgtourism.bg!

Радослав Иванов

НАЦИОНАЛНАТА ТУРИСТИЧЕСКА НАЦИОНАЛНАТА ТУРИСТИЧЕСКА 
МЕДИЯ BGTOURISM.BG СЪС СВОЕ МЕДИЯ BGTOURISM.BG СЪС СВОЕ 

ДРЪВЧЕ В С. НЕОФИТ РИЛСКИДРЪВЧЕ В С. НЕОФИТ РИЛСКИ

Продължават усилената реставрация 
и строителството на хижа „Блажен-
ство“ в село Доброплодно. След като 
бяха сменени покривът, ВиК мрежата, 
елинсталацията, дограмата, добави се 
изолация от каменна вата и се изгради 
отопление с щадящата природата тер-
мопомпа, се стигна и до изграждането 
на възстановителния комплекс, който 
ще има сауна, парна баня и джакузи. 
Хижата в село Доброплодно започна да 
сияе с блясъка, който заслужава. Едно 
истинско съкровище, което е изграде-
но по времето на комунизма в спиращо 
дъха живописно място, получи отноше-
нието, което му се полага. Дългите го-

дини експлоатация без поддръжка бяха 
оказали своето влияние върху нея, но 
възстановителните дейности успяха да 
я накарат да заблести още повече от-
преди. Ремонтът на красивата каменна 
чешма също започна. С нея се зае умел 
скулптор, който ще замени повредени-
те каменни корита с нови и ще й даде 
възможност още стотици години да тече 
и да дава животворна течност на посе-
тителите. Огромно внимание се обърна 
на параклиса на свети Илия. След смя-
ната на покрива започна да се прави 
цялостна изолация на помещението, 
за да може да се запазят от студа изри-
суваните му стени. Даде се задание на 

дърводелците от Исторически парк да 
изработят нова дървена врата, която да 
съответства на християнски параклис, и 
да преработят всички дървени елемен-
ти по гредите и лампериите. Вече се 
работи по вътрешните довършителни 
работи и интериора. Захванали сме се 
и с рибарника, от който всички посети-
тели ще могат да се възползват и да си 
поръчат прясна риба. Тече поставяне 
на каменната настилка вътре в двора и 
вътрешното пространство ще бъде на-
пълно завършено. 

Нашите усилия не свършват дотук. Бу-
рята, която премина през България и 

нанесе големи щети, не пощади и гора-
та до село Доброплодно. Двете дерета, 
което минават близо до хижата, бяха 
затрупани от нападали дървета и клони. 
Това доведе до тяхното задръстване и 
последващите дъждове щяха да предиз-
викат наводнения в определени райони. 
Ние не чакахме общината или горското 
да си свършат работата (което можеше 
да стане след много време предвид го-
лемите проблеми, които създаде буря-
та), а се хванахме и ги почистихме сами. 
Така даваме пример как всеки българин 
трябва да поддържа Родината си. 

Ивелин Михайлов

ХИЖА „БЛАЖЕНСТВО“ СИ ВЪЗВРЪЩА БЛЯСЪКА, ХИЖА „БЛАЖЕНСТВО“ СИ ВЪЗВРЪЩА БЛЯСЪКА, 
КОЙТО ЗАСЛУЖАВАКОЙТО ЗАСЛУЖАВА
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ВАШАТА АНОНИМНОСТ Е АБСОЛЮТНО ГАРАНТИРАНА
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Пощенска банка Юробанк България АД, Издател: „Блаженство“ ЕООД
БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

ПОДАРЪЧЕН ВАУЧЕР ПОДАРЪЧЕН ВАУЧЕР от от ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКИСТОРИЧЕСКИ ПАРК    
Подарете щас-
тие и незабрави-
ми емоции на лю-
бимите си хора! 
Създайте исто-
рически спомени и 
безценни момен-
ти! 

Исторически парк 
Ви дава възмож-
ност да изберете 
сред различни пре-
живявания, зани-
мания и подаръци. 

Над 30 исторически приключения и атракции! 
Ние ще Ви изпратим подаръчен ваучер с Вашето послание, готов да бъде 

подарен! 
Получателят на подаръка ще има избор от много вълнуващи 

приключения и ще преживее емоция – спомен за цял живот.
Телефон за връзка с нас: 0896 612 175.

Успехът не зависи от късмета, а от положените усилия.
С правилните насоки и спътници нашите действия могат да ни 

отведат точно там, където искаме!
ДАЛИ Е ВЪЗМОЖНО?

ИМА САМО ЕДИН НАЧИН ДА РАЗБЕРЕТЕ. 
Поръчайте коледния пакет УСПЕХ от издателството на тел. 0893 378 318 

или от сайта на Together Academy. 
ПРИЯТНО ЧЕТЕНЕ И УСПЕШНО ПРИЛАГАНЕ!

Поръчайте, като сканирате QR кода


